



# DEBRECZEN

1915 szeptember 8-án este 2/4 órákor adták ki a hírt

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:** Egy óra 1 korona, Negyedévre 3, Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:** Egy óra 1 K 50 f., Negyedévre 4 K 50 f., Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**112-ik szám.**  
**Csütörtök, 1915 szeptember 9.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECEN,**  
Városház-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Zendülés a kozák-ezredekben.

### Táviratok.

#### Megvertük mindenütt az oroszokat Több mint 3000 fogoly.

Az osztrák-magyar főhadiszállás je-  
lenti:

Böhm-Ermolli lovassági tábornok hadserege az ellenséget Pottkamiennél és Radzivilownál **megverte**. A hadsereg az egész, 40 kilométer széles arcvonalon támadta az erősen elsáncolt ellenséget és **kéztusáig menő heves harcokban elragadta tőle a Podkamien kastélyt, a Brodytól délkeletre levő emeletszerűen erősített Makutra magaslattal, a Radziwilow melletti állásokat és számos más, makacsul védett támaszpontot.** A csata egyes pontokon egészen a reggeli órákig tartott. **Az ellenség, a melyet mindenütt megvertünk, helyenkint futva menekült a harctérről.** Csapatunk üldözik. Tegnapi estig több, mint **3000 foglyot szállítottak be.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

#### Orosz üteg román tanyát bombázott

Az osztrák-magyar főhadiszállás je-  
lenti:

Kelet-Galiciában Bothmer gróf tábornok hadseregének erős ellenséges előretöréseket kellett kivédenie, míg Pflanzler-Baltin báró tábornok harcvonalával szemben az orosz támadások alábbhagytak.

A besszarábiai határon az ellenség **meglehetősen távoli állásaiba vonult vissza.** Nowosielicánál **egy orosz üteg román területen levő tanyát bombázott.**

Wohyniában a nap aránylag nyugodtan telt el. A Jasiolda mentén csapatunk **újabb helyi sikereket értek el.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

#### Véresen visszavert olasz támadás.

Az osztrák-magyar főhadiszállás je-  
lenti:

Az ellenség Kreuzbergsattel vidékén részünkről várt vállalkozása nem maradt el. Tegnapi reggel különböző olasz dandárokhoz tartozó mintegy öt zászlóalj támadást indított a Burgstall és Pfannspitze közti hegyállásaink ellen.

Ezen támadást mindenütt **véresen visszavertük.** Az ellenség legalább **ezernyit** embert veszített. Egyébként a tiroli hártérületen, különösen a dolomi harcvonalon és a Lavaronne Folgaria szakaszon szokásos ágyuharc volt.

Az ellenséges tüzérségnek igen kedvelt célpontjai az alpesi menedékházak. Ilyenfajta tevékenységnek esett áldozatul tegnap az Adamello területén a Mandron menedékház is.

A karinthiai és tengermelléki harcvonalon nem történt jelentős esemény. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Zendülés a kozákezredekben.

Csernovicból jelentik: A kozák ezred, amelyekben a hadvezetőség eddig leginkább megbizott s amelyeket arra is felhasználtak, hogy korbáccsal hajtsa rohamra a gyalogságot, — most már szintén fölmondják a szolgálatot. A Dnyeszter menti támadásokban két kozákezred teljesen tönkre ment. Emiatt aztán a kozákok is vonakodnak a rohamozástól s ezt nyíltan meg is mondták tisztjeiknek. Foglyok vallomása szerint az utóbbi időben többször volt zendülés a kozákok közt. Néhány kozákezredet az ország belsejébe küldtek.

### Amerika csak aranyért szállít hadiszert.

Newyorból jelentik: Az! amerikai muni-  
ciógyárak szövetsége tömörültek és elhatározták, hogy ezentúl hadiszert csak arannyal való fizetés ellenében szállítanak. A szövetség székhelye Chicagóban van. A tagok kötelezték magukat, hogy minden megbízásnál 50 százalékos előleget követelnek.

### Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Dixmuidentől északra egy ellenséges árok ellen intézett eredményes aknavetés alkalmával néhány belgát elfogtunk és 1 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Soucheztól északra visszautasítottuk az ellenségnek egy gyenge kézigránát támadását.

A franciák egy előretörése Sonder-  
nachnál, a Vogézekben megheiusult.

Élénkebb tüzérségi harcok fejlődtek a Champagneban, valamint a Maas és Mosel között.

Ellenséges repülőknél Lichterwelde ellen (Boulerstól északra, Nyugat-Flan-  
driában) intézett támadása alkalmával,

7 belga polgár meghalt, 2 súlyosan meg-  
sebesült.

Német hadirepülők Kappel felett, St. Avolótól délkeletre, egy ellenséges repülőgépet **lelőttünk, a bennülők meghaltak.** (M.-e. s.-o.)

### Dobrudzsa visszaadásáról megkezdődnek a tárgyalások

A Dimineaca jelenti Szófiából, hogy a dobudzsai Quadrilater visszaadására vonatkozó tárgyalások Románia és Bulgária között, Gesov kijelentése szerint, rövid időn belül közvetlenül a hivatalos tárgyalás stádiumába fog kerülni. A román politikusok javarésze, élükön Bratianu miniszterelnökkel, hozzájárult az eszméhez. A legfontosabb, hogy a tárgyalások megkezdése előtt formálisan is megállapodjanak abban, hogy Románia hajlandó a visszalépés szükségét és jogosságát elismerni, s csak azután folynának az átadandó terület nagyságáról is a tárgyalások. (Pol. Hir.)

### A pápa nem kezd békeakciót.

Hágából jelentik: Jól értesült katolikus körök a pápa békeakciójáról szóló állandó híresztelésekkel szemben, amelyek csodálatosképpen mindig a „Havas“, vagy a „Reuter“ útján terjednek el, a leghatározottabban kijelentik, hogy a pápa nem kezdeményez béketárgyalást. A pápa mindenesetre, mielőtt ilyen vállalkozásba fogna, előbb valamennyi hadviselő állam hozzájárulását kérné ki. E pillanatban azonban kétségtelen, hogy ilyen kérdés ma nem találna mindenütt beleegyező válaszra.

### A dumaképviselők nem kapnak kegyelmet.

A pétervári távirati ügynökség jelentése szerint az öt elítélt dumaképviselő kegyelmi kérvényét elutasítólag intézték el.

### Nem biznak Anglia győzelmében a kanadai államférfiak.

A Morningpost jelenti Ottovából 5-iki ke-  
llettel: Mig Borden miniszterelnök a városi képviselőtestület fogadásánál rendkívül optimisztikusan nyilatkozott a helyzetről, addig Sir Hezbert Holt, a Royal Bank Kanada elnöke, aki ugyanazzal a hajóval, amelyen Borden, tért vissza lényegesen másként nyilatkozott, kijelentette, hogy a brit csapatok a legjobbak

a világon, de fáradozásait az a körülmény, hogy hazulról nem támogatják őket, legnagyobb részt eredménytelenné teszi. Ha Angliában erős államférfi nem lép fel, aki uralkodik a helyzeten és intézi a hadviselést, egy vaskezü ember, aki képes ellenállni azoknak a bomlasztó politikai befolyásoknak, melyek Anglia közéletét gonoszul mardossák, akkor a háborút sohasem fogják megnyerni. A tudósító hozzát teszi, hogy Holt nyilatkozatai nagy feltűnést keltettek.

## Ujabb 1790 orosz fogoly

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadcsoportjából a Dadsewas felé (Friedrichstadtól délkeletre) előretört lovassága 790 orosz elfogott és 5 gépfegyvert zsákmányolt.

Grodnotól keletre és délkeletre az ellenség a Skideltől nyugatra eső területől Wolkoviskig csapatainkkal szembe fordult. Csapatunk makacs küzdelem közben a Pyra és Kotra-szakaszon keresztül előrenyomulóban vannak.

A Njemen és Wolkowisk között Gallwitz tábornok hadserege egyes helyeken éjjeli rajtaütéssel hatalmába kerítette a Rozana-szakasz keleti partját, amely alkalommal több mint 1000 foglyot ejtett. (M.-e. s.-o.)

## Olasz csábitás.

Hágából jelentik: Párisból érkezett jelentések szerint a négyes szövetségi hatalmak ajánlatot fognak tenni a szenusszi törzs főnökének, hogy legyen Nyugat-Afrikában valási feje az araboknak. Ezzel nyilván azt akarja elérni, hogy a szenussziakat, akik már erősen szorongatják Tripoliszt, rábírák a hadműveletek beszüntetésére. (V. V.)

## Előrenyomulás Oroszországban.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportjával szemben az ellenség Wolkowisktól délkeletre és a Crotanától délre eső területig (Slonintól 40 kilométernyire délnyugatra) újból felveszi a küzdelmet. A hadcsoport támadása előrehalad.

Mackensen tábornagy hadcsoportja az ellenséget a Chomsk és Drohiczyn melletti állásaiból kivetette. (Min.-eln. s.-oszt.)

## Grey megint szabadságra ment.

A Nieuve Rotterdamsche Courant jelenti, hogy Sir Edward Grey ismét több heti szabadságra utazott, állítólag megint szembetegsége miatt. A holland lap különösnek találja, hogy valahányszor a Dardanelláknál rosszul megy az ántátnak, Edward Grey mindig a szemét fájlalja és szabadságra megy. (N. T. H.)

**Egy, esetleg két utcai  
butorozott szoba  
azonnal kiadó**

**Darabos-utca 7. sz.**



## Hogy bánnak a hadifoglyokkal Oroszországban?

A „Magyar Távirati Iroda“ jelenti a saját főhadiszállásról:

Hogy Oroszországban lévő hadifoglyainkkal hogy bánnak, azt élénken illusztrálja K. Jenő 41. gyalogezredbeli cs. és kir. tartalékos szakaszvezető közlései, aki orosz foglyából menekült. Az alábbi vallomása a főtvevett jegyzőkönyv szerint a következő:

„A hadifoglyok közül a németeket, elsősorban a német birodalmiakat Szibériába küldötték. Kiebben minden holmit, mint kenyert, táska, evőeszközöket, tábori palackot, takarót, borotvát stb. elvették. Orosz altisztek ezeket a dolgokat polgárebereknek eladták és a pénzt megtartották.

A foglyokból egyenként 200 emberből álló munkásszázadokat alakítottak. Ennek az osztagnak egy szakaszát népfőlkelőkől (Reichswah.), lábadozókból és hadiszolgálatra alkalmatlan emberekből összeállított örklőnitényűből alakították. A munkásszázadokat vasútépítési, valamint az állomásokon való raktári munkák végzésére, ut- és sánkmunkákra, olykor gyári munkákra használták föl.

A fogoly altiszteket eleinte mint szakaszparancsnokokat felügyeletre rendelték ki, később azonban maguknak is dolgozniok kett. A munkaidő napi 10—12 órát tett ki: gyakran éjjeli munka is volt. Az elszállítás csűrőkbe történt.

A foglyok élelme igen rossz, csaknem élvethetetlen. Naponként egyszer vízszesleves, sokszor hus helyett hal, még hozzá igen gyakran rothadt állapotban. Kazánban rothadt halevés miatt négy mérgezési eset fordult elő. Főzélékül főtt buza szolgált. Ezenkívül fejenként és naponként fél és 1 és fél orosz font kenyert, két darab kockacukrot, egy kis teát adnak. A kenyér nagyon rossz, egészen fekete és tele homokkal.

A hadifoglyok sem felső, sem alsóruhát nem kapnak, úgy hogy sokan, altisztek is, félig meztelenül és mezteláb járnak. Mindnyájan eltetvesedtek, mert még szappant sem kapnak a mosakodáshoz. A panaszokra az oroszok azt válaszolják, hogy Oroszországban, hiába, az a szokás, hogy a tiszt mindenre, amire a katonának szüksége van, pénzt kap és azt megtartja.

A foglyokkal az örök rendkívül gorbábák, minden alkalommal pofozzák és rugdosják őket és pedig egyenesen a tiszték parancsára. A hadifoglyoknak szigorúan meg van tilva, hogy akár egymással, akár az örökkel németül beszéljenek. Egy orosz katonát e tilalom átlépéséért öt napi fogházzal büntettek. Kazán kormányzóságban a foglyok között erős tifuszi járvány dühöngött.

## Hirhedt betörő banda letartóztatása.

Füzesabonyban több ezer korona pénzt és nagyértékű ékszereket lopott.

## A betörők szökött katonák.

Veszedelemes betörőbanda tagjai kerültek a rendőrség kezére Miskolcon. A banda két tagja szökött katoná, akik különböző városokban követték el a legvakmerőbb betöréseket.

Néhány hét előtt Füzesabonyban nagy betörés történt. Metzner József kereskedő volt a károsult, akitől 7500 korona készpénzt és 35.000 korona értékű papírokat és nagyértékű ékszereket vittek el.

A nyomozás adatai azt mutatták, hogy a betörők Miskolc felé vették útjokat. A miskolci rendőrség itt is megindította a nyomozást és ennek során találtak egy gyanús embert, aki feltűnően költekezett. Horváth Károly tb. főkapitány utasítására Karkas és Jónás detektívek állandóan figyelték a gyanús embert, aki a mulató helyeken költekezett. Egy nagy mulatság közben az illetőt igazolásra szállították fel, majd a rendőrségre kísérték. Itt hosszas kerülgetés után bevallotta, hogy Cszizmar Ferenc a neve, sziláziai illetőségű mechanikus, társa pedig, aki vele szokott lenni, Brizsmann János budapesti illetőségű egyén. A rendőrség hamarosan megállapította, hogy mind a ketten szökött katonák. A kassai ezredtől szökötek meg és azóta barangoznak Miskolc környékén.

A rendőrségi nyomozás ezután annak kiderítésére irányult, hogy honnan került a sok pénz hozzájuk. Azt állították, hogy a harciéren szerezték Horváth Károly tb. főkapitány irányításával Félix Béla detektív Füzesabonyban és Miskolcon is folytatta a kutatást. Ennek során megállapították, hogy a két letartóztatott tagja egy veszedelemes nemzetközi betörő bandának és arra is mérültek fel gyanúkok, hogy a füzesabonyi betörésnek ők a tettesei. — Az erre nézve összegyűjtött bizonyítékok sulya alatt Cszizmarék vallottak. Beismerték, hogy a betörést ők követték el, az ott szerzett pénzből költekeztek és az elloptott értékű papírokat Füzesabonyban egy patakba dobták. Megmondta a vallás során, hogy társa Brizsmann, Budapesten tartózkodik. A rendőrség gyors intézkedésére Brizsmant a fővárosban sikerült letartóztatni.

Füzesabonyban az értékű papírokat megtalálták a vízben. Ugyanott találtak más betörésekből származó tárgyakat, amelyeknek eredetét csak ezután fogják kideríteni.

A miskolci rendőrség a két veszedelemes betörőt, akik katonaszökevények, is — átadta a katonai hatóságnak.

## Színház.

### Műsor:

Csütörtökön: V a n e b a b á j a ? énekes bohózat. (Bemutató.)

Pénteken: V a n e b a b á j a ? énekes bohózat.

**Van-e babája?** Ez a címe a színház csütörtöki újdonságának, amely a budapesti Vigaszínház nagyszerű műsordarabjainak egyike. A Van-e babája? nem mondható éppen fehér darabnak, de elejétől végig kacsagtató bohózat, melyben kergetik egymást a mulatságos alakok és vidám helyzetek. Tárján Biri személyesítője Mezei Margit, énekel és táncol is Kassay Károlyval egyetemben; kívülük főbb szerepeket játsza az új darabban: Bánya Irén, H. Serfőzi Etel, Sárközi Blanka, Majthényi, Darrigó, Kemény s Turai.

## HIREK.

— **A polgármester itthon.** Márk Endre polgármester, aki tudvaleg Debreczen képviselőében részt vett a Bécsben a király előtt megjelent küldöttségben, ma hazaérkezett a átvette hivatala vezetését.

— **A városi tanács ülése.** — miutána a tanács tagjai holnap, csütörtökön délelőtt a kollégium évnyitó istentiszteletén vesznek részt. Ősi szokás szerint teljes számban pénteken délelőtt fog megtartatni.

— **A városi napidíjasok Debreczenfalváiért.** Debreczen város napidíjas személyeire ma megjelent Márk Endre polgármester előtt, s átadta azt a 125 koronát, amelyet a napidíjasok saját körükben gyűjtöttek Debreczenfalvájáért, abból az alkalomból, hogy megkapták a hadipótlékot. Lehetséges meg nem dicsérni a derék férfiakat és nőket, akik maguk is küzdenek a mai nehéz megélhetési viszonyok miatt a megélhetés nehézségeivel s akik, mikor egy kis jótéteményhez jutnak, nem feledkeznek azokról, akik fedél nélkül állanak. Márk Endre polgármester szép, meleg szavakban nyugtázta a napidíjasok százhuszonöt koronáját.

— **Városi közigazgatás.** Debreczen város közigazgatási bizottsága a hó 6-án tartotta volna rendes havi ülését. A főispán és a polgármester távolléte miatt azonban az ülés elhalasztatott s a hó 11-én, szombaton délután 3 órakor fog megtartatni a városháza kis termében.

— **Nagy tűz Püspökladányban.** Nagy tűz volt a hó 5-én éjjel Püspökladányban. A m. kir. közalapítványi uradalom tulajdonát képező birtokon 5000 kereszt, asztagba rakott buza kigyuladt, s csaknem teljesen elhamvadt. A tűzoltóság, mivel a testület tagjai nagyrészt hadbavonultak, képtelen volt az óriási tüzet eloltani, melyet az óriási szél még jobban élesztett, úgy, hogy megközelíteni lehetetlen volt. A tűzoltóság tehát az itt helyben állomásozó katonasághoz fordult, ahonnan Kiss Mihály parancsnok megkeresése folytán kivonult 25 ember, majd midőn ez is kevésnek bizonyult, még újabb 25 katonát. A tűzoltóság minden igyekezete oda irányult, hogy a községet megmentse az óriási viharban a tüztől, ami nagy küzdelem után, sikerült is. A tűz keletkezésének oka még idáig kideríthető nem volt. A vizsgálat megindult.

— **Nagyon sok kárt okoztak a katonai beszállások** úgy a szegényházban, mint az egyes iskolákban. A szegényházi restaurálásokat már pótolhatták, az iskolákat pedig most tatarozzák. E célra a mérnöki hivatal 1000 korona előleget kért, a mit a városi tanács ki is utalt.

— **Jön a rekvirálás.** Mértékadó faktortól kapott értesülések alapján élénken kommentálják azt a hírt, hogy a rekvirálás életbeléptetéséről már nagyban folyik a tárgyalás a kormány és az illetékes között. Hír szerint a rekvirálást úgy tervezik, hogy a mostani alapárnál olcsóbb árakat fognak megállapítani. Ezek az árakon kényszeríteni fogják a termelőt árujának pénzé tételére.

— **Vásárváltozás.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a Biharvármegye területéhez tartozó Érmihályfalva községben a folyó évi szeptember hó 8-án és 9-ére eső országos kirakó- és állatvásárt ez évben kivételesen szeptember 15-én és 16-án tartásák meg.

— **A lengyel szocialista tragédiája.** A lengyel legfőbb nemzeti bizottság sajtóirodája jelenti: Adamcevszky lengyel állampolgárt, aki a francia idegen légióknak volt önkéntese, július végén Courency mellett a francia haditörvényszék halálra ítélte és felfüggesztette. Adamcevszky szociáldemokrata volt és francia elviársainak rábeszélésére jelentkezett az idegenek légiójába. Egy napon több társával együtt azt a parancsot kapta, hogy néhány bajtársának kivégzésénél működjen közre. Adamcevszky azonban elhagyta karabélyát és nyolc bajtársával együtt a halálraítéltek sorába állott. Ezért aztán mind a kilencüket, közöttük a híres orosz szocialista Artamoszint, ott a helyszínén a gyónták.

— **A fehérvári fehérasszony.** Székesfehérvári tudósítónk írja: A békés Fehérvárott is várva-várják az asszonyok, az édesanyák és hitvesek. És kabalák, babáik vannak nekik is, ártatlan, reménygerjesztő babonáik. Most például az a hír járja a városban, hogy egyik templomban Urfelmutatás alatt megjelent a minisztránszereplőnek a fehérasszony. A gyermek úgy elbáméskodott, hogy elfelejtette a hármasszózatot és amikor a pap ezért megkorholta, azzal felelt:

— Nem csöngettem, mert megjelent előttem a fehér asszony.

Ekkor — a kegyes suttogás szerint — a pap is észrevelte a fehér asszonyt, aki oda fordult hozzá:

— Hirdesd a népnek, hogy bizon a győzelmünkben és a békében. **A béke december 15-én meglesz . . .**

A templomjáró asszonyok nagyban terjesztik a hírt és bizakodva várják a december 15-ikét.

— **Rekvirálni fogják a háztartási főmekeket is.** Hír szerint a kormány rövidesen rendesen rendeletet fog kiadni, mely szerint a háztartásokban található fémtárgyakat lefoglalja. Tájékoztatólag megemlíjük, hogy a német kormány legutóbbi rendelete szerint a következő háztartási fémáruk rekviráltnak: főzőüstök, fazekak, torta- és kalácsütők, rézmoszarak, mosósütők, fürdőkádak, vízszekrények, gyümölcsösök, tálak és tálcák. Mind-ezen cikkek, melyek vörösréz, sárgaréz, nikkelből vagy nikkeltárgyakból állnak, akár új, akár használt állapotban, a hadvezetőség céljaira lefoglaltnak. A vörösrézből készült tárgyakért 4 márka, sárgarézéből készült tárgyakért 3 márka, a nikkeltárgyakért pedig 13 márka állapított meg kilogrammonként.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Özv. Jánossy Józsefné Kálmán Franciska ref. 64 éves, Hájnal László ref. 17 éves, Oláh

Erzsébet g. kat. 10 éves, László Ferenc ref. 40 éves, Piros László ref. 9 hónapos, Varga Ilona ref. 19 éves, Zales Antai r. kat. 45 éves, Almádi Zsigmond ref. 70 éves, Angyal Mária r. kat. 39 éves, Özv. Komádi Istvánné ref. 89 éves, Bonó Mária ref. 2 éves, Özv. Buga Lajosné ref. 67 éves, Török Zsófia ref. 16 éves, Szendrői Székely János g. kat. 60 éves.

## Csarnok.

### Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: **Losueur Dániel.** 64.

— Mit jelenhetett ez óra Delchaume Francinere nézve! — suttogta Tatjana, maga is megremegeve.

Egymásra néztek és pillantásuk rémesebb sejtelmek árult el, semmint ajkuk kiejteni merete volna.

Az auto külsejét igyekeztek emlékébe idézni, de sötét volt s ezek a kocsi mind oly egyformák. Nem volt ríktó piros vagy sárga, erre Tatjana emlékezett. De azt már nem tudta biztosan, vajon az új pusztána a herceg egy intésére robogott oda, vagy talán már eleve odarendelve várta őket e helyen. Inkább ez utóbbi feltevésre hajlott.

— Csakugyan, most már emlékszem. A benyomás inkább magánf képét keltette, Nem volt rajta v telbérmerő, sem cégjelzés, legalább úgy emlékszem. És egy reslet kütönösen a szemembe tünt. Igaz, csak futólag s nem nagy súlyt ektettem reá.

— Minő részlet?

— A soffor arca. Mikor egyenest feljűk tartottam, nem és néztem ez embert. Egy ott ácsorgó kocsi . . . ugyan mi súlyt fektettem volna reá. Csak szaladva siklott rajta végig pillantásom. De, bár egész figyelmem más oldalra irányítottam, valami mégis megragadta tekintetem és eszembe maradt. Orosz typus volt. S hasonlított . . .

Elhallgatott.

— Kihez hasonlított? — ismételte Raymond.

Tatjana határozatlan kézmozdulatot tett, de nem felelt. Tekintete kerülte Raymond pillantását.

— Istenem, kisasszony, fölösleges kérdésekkel terhelem, Mert ezeket valóban nem önhöz kell intézmem.

— S ugyan kihez?

— Az egyetlenhez, aki felelni tud reájuk. Akiből kiereszakolom az igazságot. Az ön Omiroff Boris hercegéhez.

S azt hiszi, felelni fog reájuk?

— Bizonyos vagyok te.őle! — henzott a fenyegető válasz.

Tatjana nyugodtan tekintett reá

— Ön elég bátor ahoz, hogy megmérkőz. zék egy ilyen emberrel, aki nem pusztán egyszerű ember. de egy meghatványozott erő, olyan, áminőt az önök országában nem is találhat. De dacára a bátorságának, m it érhet el? Párbajt akar kiereszakolni? Nem fogja elérni. S ha igen? A valószínűség, hogy megöli önt, nem is beszélve róla, hogy ezzel foltot borít elhalt felesége nevére.

Raymond hallgatott, S a fiatal leány ekkor feléje hajolt s mohó, vadul csillogó tekintettel. szomjasan lihegte:

— Hagyja őt nekünk?

Minő hangsúly! Raymond sohasem felejtette el. És szelidebben felelte:

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

**Szathmáry Zoltán.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

**Apró hirdetések.**

**AranyJános-u. 7. és 9.**

szám alatt

Három szoba mellékhelyiségekkel;  
Két rendbeli egy szoba, konyha és  
két nagy raktárhelyiség

**azonnal kiadó.**

Értekezhetni

Szük Antallal, Hadházi-utca 5.

**Olesón**

Kitünő minőségű javított varrógépek  
minden elfogadható árban **eladók.**  
Jacobi, Wien IX. Porzellangesse 38. sz.

**St. Radegund (Graz mellett.)**

Kitikus gyógyhely és vizgyógyintézet.

750 méter tengerszín feletti magasságban; pompás,  
védett subalpin fekvéssel, kiterjedt fenyvesekkel, gon-  
dozott, sétautakkal enyhe hőmérséklettel, kitünő, rá-  
diumtartalmu forrásokkal. Gyógytényezői; szigoruan  
egyéni beosztással vizkúra, massage, villamosítás, nap-  
levédo-gyógyfürdők, fekvő-, hízlató-, soványító- edző-  
kürák, diéta-konyha anyagesere forgalmi betegsé-  
geknel. Idény Aprilis - október. **Mérsékelt árak.**  
Bővebb felvilágosítást szivesen nyújt az igazgatóság.  
**Dr. Beszédes Imre,** igazgató főorvos.

**Megvételre keresek**

jókarban lévő

**National-**

**kontrol kasszát.**

Typus, gyári szám és ármegjelöléssel kérek  
ajánlatokat: **Ferenczy Károly** névre (51865).

**Schwarz József** hirdetési irodájába,  
Budapest, Andrássy-ut 7. szám.

**Huskivonatok**

külön árajánlat mellett.

Pácolt marhahus kgként dán koronákban	1.50
Gouda téglasajt	1.30
Asztali sajt	1.45
Maláta kávé (rozs)	—'62
Pergelt kokus	1.50
Gyufa, ezre	11.—
Mandola- és Marseille szappan	—'85 és —'65

Ajánlatom csak waggonszámra szól

**Hakon H. Salomon, Copenhagen K.**  
Broläggersträde 11.

Sürgöncim: „Hartakon“

Német levelezést kérek.

**Kávé**

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takaré-  
kávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos,  
5 kilós próbászák 11.— kor. utánvétellel  
bérmentve. 1/2 kiló kitünő minőségű legfino-  
mabb tea 2.20 K. Cím: **Schapira A.**  
kávékivitel, Galánta, 41.

**Hadbavonulás miatt**

500 méter finom  
férfi ruha szövet,  
finom kamgarnok

és finom schewiottok

jutányos árban

**eladók.**

**TELEKI JÓZSEF**

Budapest, Erzsébet-körut 42. sz.

**Kávét**

5 kgr. finom zamatot . . . . . Kor. 21.—  
1 kgr. legfinomabb tea . . . . . Kor. 14.—  
árban szállit bérmentesen

**Obernnyik és Társa, Fiume.**

**Könyvnyomdai munkákat**

izlésesen, kifogástalanul  
és jutányos árban készít

**HOROVITZ ZSIGMOND**

**Debreczen**

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.